

关于延迟退休

的话题，最近几年都是焦点中的焦点，反正不管你愿不愿意，延迟退休可以说是板上钉钉的事了！

关于延迟退休，国家明确提出，按照“小步调整、弹性实施、分类推进、统筹兼顾”等原则，逐步延迟法定退休年龄。

小步调整简单理

解就是延迟退休改革不会“一步到位”，而是采取渐进式改革

，用较小的幅度逐步实施到位，每年延迟几个月或每几个月延迟1个月，节奏总体平缓。

也就是说，政策实施后，退休年龄线会往后慢慢推。比如说，原本满50岁退休的女性，政策实施后，第一年，变成50岁1个月或几个月退休。不同年龄段的人，退休年龄不同。以此类推，经过若干年过渡期完成改革。

可以确定的是，改革前期，临近退休的人，只会延迟1个月或几个月，不会出现一下子晚退休几年的情况。

对年轻人来说，延长的退休年龄幅度会大一些，但未来有很长的过渡期和适应期。

虽然“延迟退休”具体实施的时间还未定，但如果按照4年后，就是2025年落地实施算的话，那么以下四个群体将受影响：

- 1、到2025年，小于等于60岁男性，即：1965年以及以后出生的男性。
- 2、到2025年，小于等于50岁女性工人，即1975年以及以后出生的女性。
- 3、到2025年，小于等于55岁女性干部，即：1970年以及以后出生的女性。

4、90后年轻人，1990年以及以后出生的人。

如果延迟退休方案照这样落实下来，对于60后、70后和80后的影响是比较大的，对于已经步入社会的90后来说，到退休时已经完全赶上了！

延迟退休意味着一个人要继续为养老金增加5年甚至10年的缴费，养老金池子里的资金来源大大增加。

其次，延迟退休还意味着一个人可以领取养老金的时间缩短了，按照卫健委的数据，中国人的平均寿命为77岁，在60岁退休的情况下可以领取17年的养老金，如果65岁退休，只能领取12年养老金。

所以，从个人角度来看，延迟退休意味着交的更多，领的更少，从养老金体系来看，意味着收入更多，支出更少，自然也就能大大缓解资金的缺口压力。

退休金够养老吗

答案是肯定不能！

我们先来看

看养老究竟需要花多少

钱？北京师范大学金融研究中心教授钟伟

在《英才》杂志发表文章称，类似京、沪、深这样的一线城市，预备1000万元养老也未必够.....

养老绝不是有个老窝，有笔退休金就能解决所有的问题，真正困扰他们的是进入60岁后各种疾病高发，而看不起病的窘状，央视新闻周刊曾经做过一期调查，结果是：中国老人平均8年带病生存，养老的困境主要在“医”而不是“养”。就现在退休金的水平来看，根本不够用。

来自《维度》的调查显示：75.9%的95后认为自己养老需要50万以上的费用，其中，51.77%的人认为养老费用会超过100万，而31.03%的人养老费用更是在500万以上！

“20年前认为10万就足够养老，10年前会变成30万才足够养老，到了今天，这个数字已经过了百万，而体面养老需要500万！”

其实，养老的困境不只是中国才有，这是一个全球性的危机，韩国65岁以上老人，将近一半生活在贫困之中，很多韩国老年人，最终难以忍受悲催生活，选择提前结束自己的生命。

解决这一问题，绝非一夕之功。它需要制度的完善，社会的关爱，也需要个体的行动。当我们老了，是依靠自己，还是依靠孩子，或者依靠保姆？这是我们每个人都会面临的问题。

商业养老保险是大趋势

说到底养老本质就是花钱，是场“弹尽粮绝”的硬仗，手里有一笔钱才能心不慌！你手里准备好了这笔钱了吗？

①专属的：也就是不会因为其他任何风险影响，一定要有，并且为我所有，不能挪为他用；

②确定的：养老金不能今天有、明天没有，必须保证一直有，而且数额只准增多，不能减少；

③与生命等长的：意味着这笔钱像发工资一样，源源不断，每月都有，直至这位老人离开人世。

在几个月前的两会上，人社部副部长游钧曾表示：将推出养老保险制度化模式！

“发展第三支柱养老保险”已经明确纳入到政府报告里了，这是头一次。以国家之名，强化第三支柱的商业养老保险发展，对于老百姓来讲，则是一个明显的信号。

我们需要看清一个趋势，就是国家大力在发展养老第三支柱的作用，即个人养老储蓄计划，通俗地说，就是给自己存养老钱。想要高品质的退休生活，就要从第三支柱商业养老险做补充。

其实在养老规划中，商业养老保险的优势对于养老而言有着特殊的意义。在一个完整的养老规划中，商业养老保险毫无疑问是坚实的基础，犹如一块“压仓石”。相对于其他方式，商业养老保险有着无可取代的好处。

活得越久，领得越多

生活品质还有保障

让人完全不必担心

老无所依

和拖累子女的问题！

而年金保险的特性，正好解决养老金的准备问题：

一、强制储蓄。请认清一个现实：普通人靠自己几乎不可能存下钱。年金险的强制储蓄功能，正好解决这个人性的弱点。

二、锁定利率。疫情影响，没有哪个行业能独善其身，市场利率持续走低。年金险都有保底利率，锁定利率，穿越“经济周期”。

三、本金安全。当今社会，诱惑何其多！不是暴雷

，就是跑路，又或者是非法集资。保险合同条款明确载明，受到法律保护，本金安全就是幸福的安心。

四、复利增值。保险公司销售的年金保险都配有“万能账户”，万能账户的特性是日计息月复利。随着时间的拉长，复利定会有“”奇迹。

年轻时有压力不可怕，可怕的是到了老的时候我们没有力气、没有能力、没有办法。年轻苦不怕，怕的是老来苦，老来凄惨。

年金险是给未来自己的一份“礼物”，这份礼物叫“幸福提款机”。是用今天的闲散资金

，来换取明天的固定收入，是用今天的短期缴费来换取与生命等长的现金流。

需要注意的是养老保险越早准备越轻松，有人说，30岁就规划养老，太早了吧？但事实是，30岁还不考虑养老，你就out了！“银发浪潮”、“一床难求”、“未富先老”、“老无所依”……当人口老龄化浪潮引发的担忧铺天盖地袭来，你还能淡定吗？

去年国庆期间，第一批90后已经去考察养老院了的话题也曾引起了热议，根据《国人养老准备报告》显示：超七成90后开始考虑养老。

显然，90后在养老观念上越来越独立了。其实，养老就应该尽早准备，提早规划。不止90后，00后们都可以提早规划起来。

所以，趁现在腿脚还能动弹，还能自己做主，就赶紧为未来做好准备吧，所以，年轻的时候就要做好准备。每个月哪怕存100元，200元、300元；一些不必要的开支和应酬，我们省下来，放到养老的储备里面；然后1年、5年、30年日积月累下来，也会变成一笔财富，提前给自己的晚年预留一份尊严。

来源：新浪新闻